

手机成为新农具,直播成为新农活 象山高塘岛乡的 这场“村播”培训火了



培训现场。通讯员供图

“各位宝宝,这是我们家的红美人,现在处于转色期,成熟后是橙红色的,入口即化,甜而不腻、满口爆汁,我们现在开始预售,11月17日就能到您的手中,不考虑来一盒吗?”

昨天,在象山县高塘岛乡红美人基地,高增一边拍摄一边讲解,虽然不及专业主播,但羞涩中带着淳朴的样子,还是吸引了不少粉丝观看。“没想到能涨那么多粉丝,后台还有30-40个粉丝在问我怎么购买。”第一次直播的高增尝到了甜头。



李红春在模拟直播。

从胆怯到自信,表现越来越好

9月18日,高增和其他10余名高塘岛乡青农创联盟成员及五彩同心驿站成员,来到“三思桥石浦古城直播基地”,参加了高塘岛乡“我是村播”共同富裕领头人孵化计划。

第一堂课是直播课,经验丰富的指导老师现场分享了自己的直播经验,告诉大家可以通过视频直播,让传统的售卖方式和数字化相结合,精准定位,让更多的人认识高塘特色。

在老师的鼓励下,农户们挨个走上直播台,进行模拟直播。从一

开始的羞涩胆怯到自信饱满,大家的表现越来越好。卖海鲜的周姐性格开朗,面对镜头游刃有余,“各位老铁,这是我们家刚上新的中秋大礼包,里面有各种海鲜干货,鱼干、鱿鱼丝都是越嚼越香,现在99元就能把它带回家……”

“以前我天天看抖音、快手,总觉得别人讲得真好,拍得也好看,现在我也终于找到了门道,看来今后我也能成为‘流量明星’,为我们店里的土特产找到出路。”得到表扬后的周姐言语中透出一丝小得意。

穿上民族服装更有魅力

象山媳妇李红春是侗族,她对自己从事直播工作既向往又不敢迈出第一步。“太难了,模拟课上对着镜头,我讲话都磕磕巴巴的,一句完整的话都说不上来。”她说,其实自己是非常看好直播这一模式的,今年台风“烟花”来袭,抢收上来1000多斤红心火龙果,通过企业线上直播的爱心助农,100分钟不到就卖完了。

“其实你穿上民族服装,坐在镜头前,就是你最大的魅力。”指导老师鼓励李红春,“很多时候,直播的魅力不一定是主播能讲,而是乡村中的人、物、事、景高度契合统一,使其独特文化和生活片段得到真实的展现。”

李红春大受鼓舞,笑称:“看来,手机将成为新农具,直播成为新农活,这是我们的必备技能啊。”

已有10余人开通直播间

“我们策划‘我是村播’共同富裕领头人孵化计划,是希望‘直播+电商’模式推动象山一、二、三产业交叉融合,鼓励发展适合当地资源禀赋、具有浓厚地域特色的农业农村新型业态。”高塘岛乡宣统委员宋丽娜说,希望抓住互联网的契机,帮助乡村产业发展,同时也帮助少数民族种养户、返乡青年、新农人、新乡贤抱团合作,打造高

塘岛乡“同心新农人”统战特色品牌,助力共同富裕。

高增不是唯一孵化的“村播担当”,目前共有10余人开通了直播间和抖音账号,接下来他们还将参加短视频制作课等一系列课程,手机将成为他们的新农具,直播是他们的新农活,数据将是高塘岛乡的新农资。

记者 胡琦



华美家具市场

全场品牌家具特卖

国庆有礼

- 一等奖 电动车
- 二等奖 按摩器
- 三等奖 电饭煲
- 四等奖 电吹风
- 五等奖 金龙油
- 六等奖 小礼品

活动时间

2021年10月1日-10月4日

详见现场海报

电话:

88253932

88253076

地址:宁波南门雅戈尔大道369号

公交直达:103、130、132、163、167、364、513、525、623、626、627、637、638、695路

